

受害少女在沙盘放了两条“蛇”两只“鸟”

检察官根据这一心理暗示,发现猥亵“案中案”

男子王某用金钱诱惑15岁的在校女生乐乐(化名),发裸露身体隐私部位的图片和视频。后来,王某以照片威胁,多次猥亵乐乐。检察官在调查后发现乐乐可能还存在其他被侵害的事实,于是让心理师介入,通过沙盘疗法发现乐乐受到不止一次侵害,很快将另外一名犯罪嫌疑人抓获归案。11月30日,南京市人民检察院发布《2020年—2021年南京市涉案未成年人家庭教育工作白皮书》,其中就有这起案例。

现代快报+记者 邓雯婷



视觉中国供图

少女遭性侵害,背后还有“案中案”

现代快报记者了解到,2020年4月,王某通过社交软件认识了在校女学生乐乐。他用金钱来诱惑年仅15周岁的乐乐,让乐乐发送她裸露身体隐私部位的图片和视频。没多久,王某以公开图片、视频来威胁乐乐,逼迫乐乐来跟他见面。随后,王某在自己驾驶的轿车内,对乐乐实施猥亵行为。结束后,王某佯装删除图片和视频。没想到后来王某多次以公开图片、视频,继续威胁乐乐见面,想要再次实施猥亵行为,乐乐拒绝并报警,很快王某被抓获。

检察官在阅卷时,发现王某在辩解自己的动机时,提到乐乐曾告诉他,乐乐被其他人以裸照威胁要求见面,王某才起了色念。这时,检察官意识到可能还存在“案中案”。社工在对乐乐进行心理测评后,发现乐乐存在抑郁倾向,检察人员立即将该救助线索移交给妇

不堪家暴,女子下毒勒死前夫

江苏检方去年办理的命案,65%以上因婚恋、家庭矛盾引发

11月30日下午,江苏省人民检察院召开新闻发布会,通报全省检方命案办理和防控工作情况。现代快报记者了解到,婚恋、家庭矛盾是引发命案的重要原因,仅2020年,江苏检方办理的因婚恋、家庭矛盾引发的命案就占比65%以上,个别地区占比高达80%。

现代快报+记者 刘遥

女子遭遇家暴,下毒后勒死前夫获刑13年

此次发布会公布的5起典型案例中,有2起命案是因婚姻、家庭矛盾引起。其中一起命案,发生在连云港灌南县。

2018年9月30日,林冬(化名)和丈夫何健(化名)协议离婚,但二人仍然同居在一起。

何健因嗜赌欠下大额赌债,多次向林冬索要钱财,还想卖房子。林冬不肯,二人吵了很多次,一直没争出个结果。何健多次驱赶、辱骂、殴打林冬。

2019年8月,不堪受辱的林冬买了老鼠药,意图在何健不听劝告

联,由专业心理老师对乐乐开展后续心理疏导。

对乐乐进行沙盘诊疗后,心理师告诉检察官,乐乐的沙盘里埋了两条“蛇”,还有站在身后的两只“巨鸟”,这些都暗示乐乐受到不止一次侵害,并且仍旧生活在被侵害的恐惧中。这一点正好印证了检察官提前介入发现的线索。检察官立即要求侦查机关进一步侦查并立案,最终将另一名犯罪嫌疑人李某抓获归案。李某承认自己猥亵被害人的事实,并表示自愿认罪认罚。

据悉,王某因犯强制猥亵罪被法院判处有期徒刑三年八个月,李某也因犯强制猥亵罪被判处有期徒刑一年六个月。

检方为受害人和其母亲开展亲职教育

针对乐乐案发后存在严重抑郁倾向,检察机关联合妇联针对被害人的测评情况,制定系统的心理救助方案并定期进行治疗。心理老师和青雁社工分别运用专业的脑

电生物反馈训练、沙盘、心理画、“玫瑰花丛”等心理疗法,帮助被害人放松训练,同时消除对司法机关的芥蒂,逐渐走出阴影,恢复学习生活的信心。

针对前期的心理测评结果,检察官联合青雁社工为乐乐及母亲开展了亲职教育工作。通过调查发现,乐乐来自单亲家庭,母亲带着乐乐寄住在朋友家中,母亲忙于生计忽略对乐乐的照顾,导致乐乐迷上网络交友并遭受性侵害。检察官和社工要求乐乐的母亲改变家庭环境,让乐乐感受到家庭温暖,并抽出时间陪伴孩子,随时了解乐乐的心理状况。

检察官和社工也在积极帮助乐乐进行心理疏导,走出阴影,学会自我保护。经过五次亲职教育后,乐乐的精神状况有所好转,和母亲的交流也回到正常状态。在母亲的监督下,乐乐每天上网时间也是固定的。

现代快报记者了解到,乐乐现在已能正常入学,生活重新回到正轨。

男子喝酒后想起才吃了头孢直接开车出门求医,结果……



李某经检测构成醉驾,面临刑罚

快报讯(通讯员 刘洪桥 记者 高达)日前,江苏常熟一持续服用头孢的男子,因心情不佳喝了白酒,当反应过来可能出现意外情况后,求医心切的他竟自行驾车出门,结果醉倒路边。

“我爸心情不好,吃了头孢类感冒药又喝了酒,还开车出门了。”11月13日晚9点,常熟交警接到一通求助电话,报警人急切希望警方能够尽快找到其父亲。

接警后,常熟交警琴川中队民警立即出发寻找,经过一番努力,最终在富春江路上的琴湖小学公交站台,找到了当事男子李某。找到李某时,其正坐在公交站台凳子上“闭目养神”,所驾驶车辆则打着双闪停在路边。

因其女儿报警时称李某喝了酒,加上其身上散发的酒味,民警当场对李某进行了呼气式酒精含量检测,结果为100mg/100ml。

待李某稍微清醒一些后,民警向李某了解情况。李某称最近自己身体不太舒服持续吃药,当晚心情不好,于是在吃了头孢类感冒药后,又喝了白酒。后来反应过来头孢和烈酒一起服用,可能会出现生命危险,于是急忙打电话通知女儿前来接自己去医院。

因担心女儿来不及赶来,加之当时意识还算清醒,李某便想开车到路口等女儿,不料刚开出没多远就觉得整个人昏昏欲睡,随后李某将车停在公交站台处,自己下车在公交站台睡起了觉。

了解到,经医院检查,李某暂无生命危险。在稍后的抽血检测中,结果显示李某血液中乙醇浓度含量为112mg/100ml,属醉酒驾驶。李某为自己的一时冲动买了单,不仅将被吊销机动车驾驶证,5年内不得重新取得驾驶证,而且还将被追究刑事责任。

现实版“东郭先生与狼” 好心借充电器,手机里的钱被转走了

快报讯(通讯员 张鑫 记者 顾元森)11月30日,现代快报记者从南京铁路警方了解到,近日在K137列车上发生盗窃案件,嫌疑人被铁路民警当场抓获。

据了解,11月29日晚7点左右,由南通开往昆明的K137列车运行到怀化站到凯里站期间,2号车厢的王先生用充电宝给手机充电,坐在对面座位的冯某发现自己的手机没电了,便向王先生借充电宝用。王先生爽快地答应了,冯某坐到王先生旁边,用充电宝给手机充电。

不久,列车售货员推着小车来售货,王先生用支付宝付款的方式买了一瓶饮料,在支付过程中密码被冯某看见。王先生随手把手机放在小桌板上,之后靠在

座位上睡着了。冯某见状,内心起了贪念,趁机将其手机连同充电宝一起带到车厢厕所内。

在厕所里,冯某打开王先生的手机支付宝,向自己的支付宝账户转账980元,向另一个支付宝账户转账1000元。做完这些,冯某走出厕所回到座位上。

此时王先生已经醒来,正在找手机,见冯某带着手机回来,他赶紧拿走了手机。就在这时,王先生接到了反诈中心拨打的电话,称其有一笔转账存在风险,让他再次确认。王先生打开支付宝转账记录,发现有两笔异常转账,便质问冯某。冯某拒不承认,王先生便报警。乘警赶到后,冯某承认了盗窃事实。最终,冯某被处以行政拘留9天的处罚。

校门口驾车顶行交警,男子袭警获刑

快报讯(通讯员 徐振宇 王林 记者 严君臣 花宇)2021年5月,南通一男子因交通违法被交警拦下,驾车顶行交警十余米,辱骂交警、抗拒执法。11月30日,南通崇川法院以被告人姚某犯袭警罪,判处其有期徒刑一年。

2021年5月12日早晨,姚某驾车送小孩上学后,在学校门前压双黄线调头,被执勤交警发现,交警示意姚某停车,姚某未予理睬,继续驾车行驶至前方路口等红灯时,被交警拦住。交警先敲窗要求姚某下车,姚某未理睬。交警遂站至汽车正前方边手

势示意,边言语要求姚某下车接受检查,姚某仍未予理睬,同时驾驶车辆顶行交警十余米后才停下车。姚某下车后言语辱骂交警,后姚某被公安机关抓获归案。

崇川法院经审理认为,袭警罪不以警务人员是否发生实际损伤结果为前提,对警务人员人身安全达到一定危险程度即可。被告人姚某,在城市干道上驾驶机动车顶行正在依法执行职务的人民警察十余米,其行为属于暴力袭击行为,构成袭警罪。法院遂判处姚某有期徒刑一年。一审宣判后,姚某当庭表示不上诉。